



# 劈柴院



## 开放警营开启警民新关系

■本报记者 王笑

在很多人心目中,警察叔叔常常是一副不苟言笑、令人畏惧的模样,所以,“警民一家亲”里的“亲”,似乎总是隔着几分生疏。3月23日是公安部确定的“警营开放日”。当日下午,青岛特警支队的大门也面向200多名市民敞开,让市民零距离地体验

了一把警营生活(本报24日C04版曾报道)。

张爱玲曾言:“因为懂得,所以慈悲。”很多时候,由于我们不了解,所以心生抱怨;由于我们没有亲眼目睹,所以心起疑团;由于我们未曾亲身体验,所以无法理解。有了“警营开放日”,让市民无障碍地深

入警营生活,端起冲锋枪,观看排爆过程,了解二代身份证制作程序,与民警共同参与体育运动。这样才能让市民更好地体会到民警的辛苦,特警的不易,从而更好地让市民与警起疑团;由于我们未曾亲身体验,所以无法理解。有了“警营开放日”,让市民无障碍地深

入警营生活,端起冲锋枪,观看排爆过程,了解二代身份证制作程序,与民警共同参与体育运动。这样才能让市民更好地体会到民警的辛苦,特警的不易,从而更好地让市民与警起疑团;由于我们未曾亲身体验,所以无法理解。有了“警营开放日”,让市民无障碍地深



## 制度漏洞让野蛮装修大行其道

■本报记者 苑菲菲

没经批准就把承重柱子砸掉,没有手续就把天花板砸掉(本报24日C08版曾报道),类似的装修频繁上演,让周围居民心惊胆战,这样野蛮的装修,为什么就是叫不停?

房管部门本是装修的监管部门,然而业主们电话不知道打了多少遍,满眼盼着房管

部门能够叫停这种施工方式,谁知却等来一句三个月之后处理。“三个月后,房子都装修完了,到时候还能恢复吗?恢复之后,是不是对房屋主体结构就没有影响了?”眼睁睁地看着对方继续砸房,天天忍受着墙体震动,住在楼上的居民怎么能不忐忑?

根据房管部门的说法,

按照法律程序规定,发现野蛮装修给对方发个整改通知,七天之后不整改再发通知,屡教不改者三个月后申请法院强制执行。如此装修会对房屋主体结构产生多大的危害,作为执法人员心知肚明。可现在发现了却不查处,只用一张张的通知书来告知业主“我们已经查过

了”。这不能不说是制度上的漏洞。可制度是死的,人是活的,发现野蛮装修立刻叫停,严重者则由房管部门联合城管、公安等部门联合执法,对墙体进行强制恢复,这样总比砸出问题来再追究责任好吧。野蛮装修屡次都叫不停,怎么办?总得有个办法呀!

## 企业急用钱 最高可申请1000万

本报3月24日讯(记者 张榕博) 24日,记者从青岛市经信委获悉,今年青岛市将募集30亿元流动应急资金,帮助一些资金链断裂的中小企业渡过难关。其中,困难企业申请贷款周转金最高可达1000万元,但每个企业一年内申请不超过2笔。

青岛市今年鼓励认定的市国有及国有参股投融资机构,利用自有资金为流动资金周转暂时困难的岛城小企业提供贷款周转金服务,可收取一定的业务办理费,其中,周转金使用天数不超过10天的,办理费不高于0.5%;使用天数不超过20天的,办理费不高于1.0%;使用天数不超过30天的,办理费不高于1.5%。在资金申请方面,有贷款周转金需求的小企业,直接向承担贷款周转金服务的投融资机构申报。企业申请贷款周转金的额度,原则上每笔不超过1000万元,每个企业一年内申请不超过2笔。

## 举报假烟 最高获10万奖励

24日,记者从有关会议上获悉,青岛市2010年查获涉烟案件11457起,总案值4597万元;查获违法卷烟8441万支。相关部门提醒,市民发现假烟可拨打青岛市烟草专卖局有奖举报电话808600567、85808953,或拨打区烟草专卖局举报电话,最高奖励可达10万元。(记者 李珍梅)

## 周末天气晴好 适宜出游

大风天气25日起将告一段落。记者从青岛气象台获悉,未来几天,岛城天气将持续晴好,风力也有所减弱,比较适合出游。

24日早8时,青岛市气象台发布大风蓝色预警,未来24小时受大风影响,平均风力可达6级以上,或者阵风7级以上并可能持续。

据青岛市气象台预报,25日起,岛城风力将逐渐减弱至3-4级,气温开始逐渐回升,天气持续晴朗,最高气温将升到14℃左右。这个周末,阳光充足,天气晴好,是一个难得的舒适天气。想要外出郊游、逛街的市民,不要错过机会。(记者 张杰)



## 大学路地铁施工28日起调流

本报3月24日讯(通讯员 于昕 梁峰 记者 赵壁) 24日,市南交警宣布,因地铁施工,自3月28日起,人民会堂东侧大学路的太平路以北路段将被占用一年时间。届时车辆将改道通行。为保证调流当天交通顺畅,交警部门决定在3月27日(周日)进行辅道试运行。

据了解,地铁施工占用路段长约85米,宽28.4米,原有大学路迁移至育才中学(原二中)操场内修建辅道,原由太平路

西向东,大学路北向南,莱阳路南北,金口一路东向西行驶进入大学路方向的车辆将改由辅道行驶。

交警市南大队工作人员介绍,此次施工工期至2012年4月1日,届时大学路恢复正常交通。目前新建辅道相关交通标志、标线、信号灯等交通设施已经到位,原大学路行车方向和行车方式不变。另外,在辅道中段因区域限制弯度较大,提醒广大驾驶人行经此处时注意减速慢行。



## 多家航空公司上调燃油费

本报3月24日讯(记者 孟艳) 受国际油价走高影响,航空公司接连上调燃油附加费。据携程旅行网透露,近期多家航空公司上调部分国际航线燃油附加费。

中国国际航空公司宣布将从4月1日(出票日期)起上调欧洲航线燃油附加费,其中自中国大陆飞往欧洲(俄罗斯、土耳其除外)的航班每段航程燃油费由人民币950元调整至1000元,自中国大陆飞往土耳其每段航程燃油费由560元调整至640元。自5

月1日起,由中国大陆飞往俄罗斯的航班每段航程燃油费也将由750元调整至850元。

港龙航空宣布自4月1日(出票日期)起将往返中国大陆和香港航班的燃油附加费调整为每段24.9美元。国泰航空宣布4月1日(出票日期)起将往返中国大陆和香港航班的燃油附加费每段调至24.9美元。

携程旅行网工作人员提醒旅客,近期预订国际机票时,要留意燃油附加费的变动信息,已经预订的旅客要尽早出票。



## 人才市场下月有24场招聘会

本报3月24日讯(记者 崇真) 23日,记者了解到,4月份人才市场在海尔路人才市场安排了24场招聘会,有需求的市民可根据情况前去参加。

4月1、2日,青岛市人才招聘大会;4月6日,青岛市中高级人才洽谈会;4月7、8、9日,青岛市人才招聘大会;4月11日,

青岛市应届毕业生就业洽谈会;4月12、13、14、15、16日,青岛市人才招聘大会;4月18日,青岛市应届毕业生就业洽谈会;4月19、20、21、22、23日,青岛市人才招聘大会;4月25日,青岛市应届毕业生就业洽谈会;4月26、27、28、29、30日,青岛市人才招聘大会。



## 李沧3年建8座山头公园

本报3月24日讯(记者 张晓鹏) 李沧区3年内将新建绿地160万平方米,建设山头公园8座。24日,记者从李沧区建管局获悉,为配合世园会建设,该区计划3年内投资24.6亿元打造世园绿化长廊。

九水路绿地改造是李沧区打造生态景观廊道的重要项目之一。李沧区城市建设管理局副局长刘成杰介绍说,九水路绿地一期改造面积约5300平米,投资140余万元,将栽植乔灌木600株。一期完

工后,二期占地约8000平方米,预计栽植乔灌木1000株以上,在西侧绿化带内设置休闲广场,广场内设置休闲座椅、景观树池等小品设施。

记者了解到,李沧区三年计划投资24.6亿元,新建绿地160万平方米,完成山体补绿100万平方米,建设山头公园8座,整治河道15公里,全区绿化覆盖率达到42.5%,人均公共绿地面积达到20平方米,基本实现居民出行300米见绿。

### 市区天气



#### 今天

今天白天,晴到少云,北风3-4级,气温5/11℃;今天夜间,晴到少云,北风转南风3-4级,气温5/7℃。相对湿度30-70%,郊区温度-2/12℃。

#### 明天

晴,南风3-4级,5/11℃。

### 生活指数

火险指数:4级,容易燃烧和蔓延。

感冒指数:3级,温差较大,容易感冒,请大家注意增减衣物,保持室内空气流通。

### 郊区天气



### 海洋预报

今日滨海浪高1.5米减至0.6米,浪向西北,水温5.5℃。第一次高潮08:24,潮高3.40米;第二次高潮20:20,潮高3.40米。第一次低潮02:49,潮高0.20米;第二次低潮15:08,潮高1.00米。

由国家海洋局北海预报中心提供

## 市政府公布放假安排 清明将连休三天

记者24日从青岛市政府办公厅获悉,根据国务院办公厅通知,2011年清明节放假调休日期安排如下:4月3日至5日放假,共3天。其中,4月5日(星期二)为法定节假日,4月2日(星期六)公休日调至4月4日(星期一)。4月2日(星期六)上班。(记者 孟艳)